

高温天气来了,这4件事别做

“每年夏天从6月开始,心脑血管疾病就进入了高发期,并且会一直持续到8月中旬。按照以往的统计数字显示,最高气温每升高1℃,急诊的心脑血管疾病患者就会增加17.3%。”

这一结论来自《环境与健康杂志》中一份关于《日最高气温与医院心脑血管疾病急诊人次关系的病例交叉研究》。

该研究指出,春、夏季日最高气温每升高1℃,心脑血管疾病急诊人次分别增加17.3%。

高温天气对心血管疾病发病有直接影响,同样还对心血管疾病死亡也有影响。

此外,研究人员在《武汉市高温对心脑血管疾病死亡的影响》中也指出:夏季日最高气温持续≥36℃的时期称为高温期,其余时间为非高温期。高温期心脑血管疾病的总平均日死亡数、女性、男性平均日死亡数均显著高于非高温期。

其中高温期心脑血管疾病的总平均日死亡数、男性、女性平均日死亡数分别是非高温期的1.92、1.56、2.34倍。可见,高温对心脑血管疾病患者有很大的影响,特别是对女性患者影响更大。

1 别在空调房里睡整夜

很多人到夏天喜欢开着空调裹着棉被睡一整夜。专家介绍,室内外温差过大,会使全身毛孔闭合,体内热量难以散发,还会因脑部血管迅速收缩而引起脑供血不足,有高血压、心血管疾病史的人更容易发作

“热中风”。

另外,开空调关窗户,会导致室内空气混浊,这样的环境中若睡一整晚,对人身体不利。建议室内空调温度不要过低,使用空调时间不要过长,室内温度与室外温差最好不超过5℃。



2 烈日下光膀子

专家介绍,炎夏季节,不少户外工作者图凉快,脱掉衣服光着膀子干活,皮肤被晒得黝黑。专家说,夏季人体前心后背上的毛孔都打开了,如果长期被紫外线照射,除了会被晒伤,还会导致水肿,严重者甚至会引发肾脏疾病。

高温天尽量避免户外活动,特别要避开日照最强的上午10时至下午2时。必须工作时,每两小时要去阴凉地稍作休息,并且要戴帽子,多喝水,特别是盐开水,随身带着清凉油等防暑降温药品。



3 渴了猛灌水

天气一热,出汗多,容易渴,很多人端起杯子猛灌水,虽然解渴了,可我们的心脏就遭殃了!

专家介绍,夏天适当补水能补充水分,降低血液黏稠度,但一次性喝太多水,水分会快速进入血液,造成血容量增加,很容易加重心脏的负担,使人出现胸闷、气短、呼吸困难等症状。尤其是对于心脏功能不好的人来说,天气炎热,人体血管处

于扩张状态,突然大口饮水可能引起血管迅速收缩,导致心脑血管供血不足,引发心绞痛甚至心衰等病症。

夏天喝水还是要少量多次,每次在200毫升左右。不要等到渴得难受再喝水。



4 冷饮不离嘴

冷饮是解暑的必备神器,不过要是长期冷饮不离嘴,胃肠就受不了了。专家指出,大量的冷饮进入胃肠道后,会干扰肠胃的正常蠕动,导致消化功能失调,造成功能性消化不良,影响胃肠血液供应,削弱胃肠黏膜屏障的自我修复能力,严重还会诱发腹痛、肠易激综合征等不适。

另外,患有冠心病和高血压的患者更不宜喝冷饮,因大量冷饮会导致血管收缩,使血压升高,冠状动脉收缩会诱发心绞痛。据新华社



什么是真正的清淡饮食?

我们看病的时候经常听到医生建议病人清淡饮食,那么什么是清淡饮食呢?

“清”指的是少油、不辛辣,而“淡”不仅指的是少盐,还包括少糖。从美食的角度讲,清淡可以保持食品原有的本真的风味。从医学的角度讲,清淡可以减少胃肠负担,主要用于胃肠道有症状的病人,比如溃疡、烧心、恶心、呕吐及胃肠手术的患者,因此清淡饮食还应该是低纤维的、软的食物,同时应该避免含酒精及咖啡因等饮料的摄入。

广告

6月29日开设青光眼专家门诊

原湘雅二医院眼科副主任段宣初教授来衡亲诊手术

说起青光眼,大部分人也不甚了解。但是你对它陌生,不代表它会对“心慈手软”。青光眼是世界第二大致盲性眼病。患者眼压往往高过了视神经的承受范围,会导致视力急剧下降、视野缩小,最终完全失明。

相关数据显示,约90%患者不知道自己患上青光眼,也很难预防。相当一部分青光眼患者伴有偏头痛、恶

心、想吐、眼胀眼痛之类的毛病,往往误以为其它疾病而误诊。因此,不难理解青光眼为啥被叫作“沉默的光明杀手”。

青光眼不仅可能造成失明,而且是不可恢复的永久性失明。以目前的医学水平,青光眼患者必须做好打持久战的准备。无论药物、激光或手术,都只能控制病情,降低眼压,防止病情恶化和

避免食用冰淇淋,不仅含糖量大,脂肪含量也不少。

夏天到了,“祛湿气”的辣椒,开胃的大蒜、酸黄瓜、泡菜等也要避免。还有坚果因为硬度的原因也要减少食用。

饮食习惯上要注意少吃多餐,慢慢地去咀嚼,慢慢地喝饮料;停止抽烟;睡前两小时不再进食等都对胃肠功能不好的患者有帮助。同样,这样的饮食习惯和方式也适合老年人。

据新华网

视力进一步下降。

6月28日,衡阳爱尔眼科医院特邀中南大学眼科学教授、湘雅二医院眼科原副主任、现爱尔眼科湖南区副院长段宣初教授来院开展青光眼手术,6月29日开设少量专家门诊。即日起进行报名预约,并提前到衡阳爱尔眼科医院接受初步检查,约完即止。报名热线:0734-8239955/18974738806。

除了荔枝 吃这些水果也要注意

疑似由于空腹食用大量荔枝、炎热的天气以及简陋的医疗条件等原因,印度日前爆发急性脑炎症候群疾病,上百名儿童在过去半个月中死亡。正值荔枝、樱桃等水果大量上市的季节,不少市民慌了,空腹吃荔枝还能出这么大危险?除了荔枝,还有哪些水果需要注意?专家对此进行了解答。



透析患者吃樱桃别贪嘴

大连45岁的王先生家里有个小樱桃园,但他是一名尿毒症透析患者,主治专家嘱咐多次,每天就能吃三五粒。这谁能控制得住?果然,一次王先生就因贪嘴多吃了一些,出现四肢麻木、胸闷心慌等症状,他意识到血钾高了,连忙到医院就诊,发现其血钾达到6.5mmol/L,医生紧急为他血液透析治疗,随后转危为安。

记者了解到,每到樱桃上市的季节,不少医院肾内科都要接诊几例因超量食用樱桃或多种水果导致血钾升高的肾衰竭患者。专家介绍,慢性肾衰竭特别是进入尿毒症透析阶段后,患者肾功能几乎丧失,排尿量很少或不排尿,肾脏排钾能力下降,此时,大量食用樱桃等富钾食物极易出现高钾血症。

除了樱桃,医生提醒橘子、香蕉、杏、小西红柿这类水果含钾量也不低。此外,除了控制摄入的量,专家强调控制种类也很重要,不能说吃5粒樱桃没够,再吃一根香蕉,这样血钾很可能超标。一般尿毒症患者具体吃水果多少合适,专家建议患者与专科医生详细沟通。



部分杨桃含有神经毒素

“甲之蜜糖,乙之砒霜”这句话一点毛病没有,以杨桃为例,这种水果虽酸甜可口,但也并不是什么人都适合吃。专家说,肾病患者还应谨慎食用的就是南方水果杨桃。

几年前,专家遇到过一例轻症患者,这名患者就吃了两片新鲜的杨桃结果出现了顽固性呃逆,不停打嗝儿。随后医生为他进行床旁血滤、血液灌流来清除这种毒素。专家介绍,杨桃分为20多种,其中有几种杨桃含有神经毒素。正常的健康人群吃杨桃没太大问题,人体可将其所含的可疑的毒素通过肾脏排出。但是尿毒症患者吃这种杨桃,可能会诱发神经毒素的中毒,严重的甚至会导致死亡。

此外,专家以前做过临床观察,有的紫癜肾炎、慢性肾小球肾炎的小孩,在吃杨桃、芒果后,有诱发肾炎复发的情况发生。因此,专家建议肾病患者食用水果最好咨询一下专科医生。

据新华网